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Teopemuueckuii myp. Omeemvi

MyHuIUnaJbLHbINA 3TAN
BCEPOCCUICKON 0JIMMIIMAABI IIKOJILHUKOB
10 XUMHUH

2020/21 yueonblii roa
9 kiaace
Teopernuecknii Typ. OTBeTHI
9-1. 3a0anue oyenusaemcs 10 barnamu, 3a Kaxicowvll npasuibhslll omeem no 1 danny

1-A,2-B,3-A,4-B,5-T,6-TI, 7-T, 8—-A, 9-T,10-b.

9-2. 3aoanue oyenusaemcs 6 barramu

Pemenne:
CaCO3 + 2HCI = CaCl;, + H,0 + CO» (1 6ann)
BaCOs + 2HCI = BaCl, + H,0 + CO» (1 6ann)

Ecnu constHast KMCa0Ta B HEIOCTATKE JUIA KaKJIOM M3 ITHUX PEaKIHi, TO KOJIHYECTBO
BBIJICJIUBIIIETOCS Ia3a 3aBUCUT OT KOJIMYECTBA KHUCIOThI, @ OHO OJJMHAKOBO B 000MX CTaKaHYMKaX.
3HAYUT, U Macca BBIJIEIMBILErocs ra3a OyaeT 0JIMHaKOBON — paBHOBECHE HE HAPYILIUTCS.

(2 banna)

Ecan consgHas xkuciora B HU30OBITKE JJIA KaX(HOﬁ N3 JTHUX peaKHHﬁ, TO KOJIMYCCTBO
BBIJICTIMBIIETOCS ra3a 3aBUCUT OT KOJMYECTBAa KapOOHATOB, a OHO MPHU UX OAMHAKOBBIX Maccax
Oonpire y kapOoHATa KajbIUs (TaK KaK €ro MOJIIpHAs Macca MEHbINE). 3HAYHT, YTIIEKHCIIOTO
ra3a BBIJEIUTCA OOJbIIEe B CTaKAaHYMKE ¢ KapOOHATOM KaJbI[Us M 3TOT CTaKaHYHMK OyJeT Jierde.
(2 6anna)

9-3. 3aoanue oyenusaemcs 1 barramu

Pemenue

CornacHo ypaBHEHUIO PEaKIUu:

2NaOH + H2S04 = Na2SO4 + 2H,0 2 banna
oOpa3oBaiack M BIIOCIEJICTBUM 3aKpUCTAUIM30BAJaCh COJb, MpPEJACTaBIsAIOMIas COOOM
kpuctamtoruapatr NaSO4 - n H20. 1 6ann

Omnpenenum Gopmynny KpucTauIoriapaTa 1o pe3yjiabTaraM MpoKaluBaHus oOpasua:
m(NaSO4) =0,71r, m(H20) =1,61-0,71=0,9 2; 1 6ann
N(NaxS04) = 0,71t : 1422/mons = 0,005 mois;
n(H20)=0,9 r : 18 2/mons = 0,05 monw; 1 6ann
n(Na2S04) : n(H20) =1: 10.
®opmyna comm: NaSO4 - 10 H20. 1 6ann

Ha3zBanue conu: rmaybepoBas cojb (a TakKe JECITUBOAHBIN KpUCTAIUIOTUAPAT (AeKaruapar)
cynb(haTa HATpHsl, MUPAOUIIUT, CHOUPCKas COJIb, TYIKHP)

(3a no60e nazsanue eewjecmea 1 6ann)
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9-4. 3a0aua oyenusaemcs 12 6arnamu

Pemenue

Crynenwucroe ronyooe BemectBo A — Cu(OH)2 1 bann

oecupetnoe BemectBo b — HNO3 1 bann

Cu(OH)2 + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + 2H20 2 banna

BemectBo B - Cu(NO3)2 pacTBOp 3TOr0 BEIIECTBa UMEET IOJIyOYIO0 OKPACKy 1 bann
[Tpu npokaNMBaHUK KPUCTAJLIOB 3TOW COJIM 00pa3yroTcs 3 BelIecTBa:
2Cu(NOs3)2 = 2Cu0O + 4NO2 + O2 2 Gamna

CuO - BemectBo E yepHoro npera 1 0amn

NO: -ra3 I Oyporo uBera 1 6ann

O GecuBeTHbIH ra3 Jl, B KOTOPOM BCIIBIXUBACT TJICIONIAS JTYYHHKA 1 Gamn
BemectBo E pearupyer ¢ BemectBom b ¢ o6pazoBanuem Bemiectsa B

CuO + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + H20 2 bamna

9-5. 3aoanue ouyenusaemcs 6 barramu
Pemenne

Jns  mpocroTel pacueToB mnpumeMm wmaccy pactBopa KOH pasnoir 100 r, Torma

VWKOH) = % =0,1786 mou. (1 6ann)

CoriacHo ypaBHEHUIO pEaKIu

2KOH+ H2S04= K2SO4+2Hz0 (1 6ann)
1
v(H2S04)= 5 v(KOH)=0,0893 monb u v(K2S04)= 0,0893 monw (I 6annr)

Macca pacTBopa CepHOI KUCIOTHI U Cylib(ara Kamus

0,0893 - 98
mp-pa(H2504)= T =87,5 . (2 6anna)

M

m (K>504)=174-0,0893=15,5

Torna maccoBas noist pactBopeHHoro K2SO4 paBHa:

15,5
@ (K2S04)= ———=0,083, wunu 8,3 %. (1 6ann)
100 + 87,5

9-6. 3aoanue oyenusaemcs 9 banramu
Pemenue
3anuiiemM ypaBHEHUS peaKIIid:

4HNO3 — 4NO2+ O2 + 2HOH (2 6anna)

4ANO; + O2 + 4KOH — 4KNO3 + 2HOH (2 banna)

Cu +4HNO3 — Cu(NOz3)2 + 2NO2 + 2HOH (2 6arna)
Paccunraem konmyectBo Bemiects KOH (n 1), okcnmaa azota (1V) (n2), a30THOM KUCIOTHI (N3) U
00BeM 63%-HOro pactBopa a30THOM KKCIOTHI (V)

ng=(212,1+1,1+0,12)/56 = 0,5 monp (1 6ann)
Nz=n2=n1=0,5mMoms; M3=63°+0,5=31,5T;

V=mjs/(pew)=31,5/(1,43 «0,63) =35 mn (1 6ann)
PaccunTaeM KOJM4ecTBO BelecTBa Meau (n4) U ee Maccy (Ma):

Na=1/4-n3=0,5/4=0,125 monb; m4=64 - 0,125 = 8r. (1 6ann)

Ortsert: 8 1; 35 ML
MakcuMajibHOe KoJin4ecTBo 0a11oB — 50
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3aoanue oyenusaemces 10 oannamu

Pemenue

Coaep:kaHne BEepHOTO OTBETAa M YKAa3aHUSA 110 OLIEHUBAHUIO Banasl

(monyckaroTcs uHbIe (POPMYITUPOBKU OTBETA, HE HCKAYKAIOIIME €TI0 CMBICIIA)

1) Pearent X — AgNO3 2
2) AgNOs + NaBr = AgBr |+ NaNOs 1
cBeTIIO-KeNnThIN (Ne mpobupkm) 0,5
2AgNO; + 2KOH = Ag20| + 2KNO3 + H20 1
uepHeromuid  (Ne mpoOupKm) 0,5
3AgNOs + AICIz = 3AgCl |+ AI(NOz3)3 1
oenbiit  (No mpoOupkm) 0,5
3AgNO3 + NasPOs = AgsPO4| + 3NaNO3 1
prenThiil  (Ne mpobupkm) 0,5
HET MPU3HaKa B3aUMO/ICHCTBUS (HE B3aUMOJICHCTBYET) 0,5

AgNOs+ HNO3

(Ne mpoOupkm)
2AgNOs + KoS = AgeS|+ 2KNOs 1
uepHbIi (Ne mpoOupKH) 0,5

Hroro: 10 bamos



